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Svendborg, den 16. september 2025 
 
 
Fraværende: Camilla Myrholdt Grevelund 
 
 
Referat fra bestyrelsesmøde i Svendborg Turistforening – mandag den 16. 
september 2025 på Hotel Ærø, Brogade 1. 
 

1. Referat fra sidste møde den 16. juni godkendt efter rettelser. 
 

2. Orientering fra formanden 

Anders berettede fra Erhvervsrådsmødet, hvor der er kommet en virkelig god 
struktur – herunder virksomhedspræsentationer, kommuneudvikling, energi 
processer, infrastruktur og vejanlæg. Der er en up-date på, hvordan byensudvikling 
er. Man føler virkelig en god energi, og at der er en finger på pulsen. 
Begrebet ”Den maritime klynge ” findes ikke længere i Danmark. Der arbejdes med 
Inter-Reg midler, og der er stor interesse fra erhvervsvirksomheder og ligeledes fra 
innovationsvirksomheder. 

 
3. Nyt fra næstformanden. 

Lui berettede omkring Kulinarisk Sydfyn. Mikael går ned i tid, såfremt han bliver 
valgt ind i både Regionen, og i kommunalbestyrelsen. Hvis, vil han fremover arbejde 
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10 timer om ugen i Kulinarisk Sydfyn, og hovedsageligt tage sig af de store 
arrangementer, såsom Kulinarisk Fødevaremarked og Suppens dag.  
Der skal derfor tilkøbes hjælp til planlægning og afvikling af andre arrangementer.  
Bestyrelsen arbejder på at fastlægge, hvor mange aktiviteter, der derudover skal 
være. 
 

4. Sommerens byvandringer 

Betaling og booking på forhånd for deltagelse i sommerens byvandringer er gået 
virkelig fornuftigt. Der har været omkring 40 personer på de fleste ture, hvilket er 
optimalt for guiden, således alle kan følge med. Største delen af deltagere er stadig 
lokale, og turene Svendborgs musikliv/Det røde Svendborg samt Svendborgs stærke 
kvinder har flest deltagere. 
Søfartshistorien, som har været fast på turene i flere år bør udskiftes med f.eks 
Smuglerhistorien for Sydfyn. 
Derudover inddrages Geopark/Rasmus i kommende ture, idet det er ønskeligt, hvis 
der kan komme f.eks ture i Syltemae og i Gudme området. Søren tager kontakt til 
Rasmus. 
Heiko vil meget gerne komme med forslag til byvandringer omkring Havens fugle og 
evt. noget om Havmiljø. Heiko tager kontakt til Henrik på Naturama. 
 
Forslag skal gerne være færdige, således de kan omtales i det kommende 
turistmagasin og samtidig være tilgængelige/bookbare på www.VisitSvendborg så 
tidligt som muligt på året. 
 

5. Status på sommeren – Søren 

Der var desværre ingen mulighed for visning af Sørens materiale. Dette er derfor 
vedlagt referatet. 
Klart var det dog, at der er nedgang for overnatning på campingpladserne. 
Hotelovernatninger havde nedgang i juni med fremgang i juli og august, så disse 
bliver lidt bedre end sidste år. 
Tallene for lystsejlere synes til at stige en smule i forhold til sidste år. 
Der er fine tal for kampagnen Sommer ved Sundet. 
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6. Overnatningstallene er stadig vigende – langsigtet plan. 

Det er vigtigt at finde midler til at skrue op for markedsføringen. Ønskeligt, hvis der 
kan skaffes ½ million, men 300 – 350.000 kan også bruges. 
Event- og turistkontoret arbejder på at sprede eventpuljen, således der kan laves en 
høstfest og også en vårfest. 
Man forsøger allerede nu at hæve handelsbyen i en mindre skala med 
arrangementer såsom: høstmarked, naturvandringer og høstmiddage. 
Der er enighed om, at man skal bruge navnet Unesco Geoparken meget mere i 
markedsføringen. 
 
Den generelle holdning er, at vi i fremtiden skal brande os som turistdestinationen – 
Det Sydfynske Øhav, og vi skal derfor have Destination Fyn med ind over og 
naturligvis alliere os med Faaborg, Langeland og Ærø. 
 
Omkring erhvervsturisme – der afholdes møde med hotellerne og Destination Fyn 
inden længe. Ønskeligt at få en stigning i afholdes af events og møder i Svendborg. 
 
 
Næste bestyrelsesmøde er 8. december kl.12.00 – hvor der er julefrokost sammen 
med bestyrelsesmøde. 
 
 
 
 
Referat: 
Mette Dennig 
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